

Городская газета

№ 20 (20271). Среда, 22 февраля 2012г.

ЗАЩИТНИК ОТЕЧЕСТВА - СЛАВНОЕ ЗВАНИЕ!

Уважаемые горожане!

Поздравляем вас с Днём защитника Отечества!

Эта праздничная дата имеет особое значение для России. Она соединяет в себе славные вехи боевой летописи страны и мужество её солдат. Она подчёркивает стремление России к миру и готовность россиян защищать независимость своей Родины.

Поздравляем защитников Отечества, в разные годы служивших в Вооружённых Силах страны, и благодарим за беззаветное служение Отчизне, верность долгу и присяге.

Низкий поклон ветеранам Великой Отечественной войны за бессмертные ратные и трудовые подвиги, за все, что вы сделали для страны и для нас! Будьте здоровы, благополучны и живите как можно дольше!

Поздравляем с праздником призывников – будущих воинов России.

Поздравляем всех, кто находится рядом с защитниками Отечества, поддерживает их, верит и любит!

Желаем вам, дорогие земляки, стабильности, благополучия, уверенности в завтрашнем дне! А главное – мира!

В.Н. ТЕЛЕГИН,

Глава города.

В.В. БОЧКОВ,

Председатель Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа.



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и Вооружённых Сил, ветераны вооружённых конфликтов, военнослужащие Российской Армии, призывники и горожане!

23 февраля Россия традиционно отмечает славную дату – День защитника Отечества.

Это праздник всех, кто выбрал своей профессией защиту нашей Родины, всех, кто честно и самоотверженно выполнял и выполняет свой воинский долг в рядах Вооружённых Сил.

Неоценимый вклад в укрепление обороноспособности страны, поддержание авторитета армии и престижа военной службы, в патриотическое воспитание молодежи вносят ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий и Вооружённых Сил. Низкий поклон нашим дорогим ветеранам за ратный и мирный труд, жизненную мудрость, терпение. Вы всегда будете для нас примером во всем.

Искреннего уважения заслуживают наши горожане, выполнявшие свой долг в Афганистане, на Северном Кавказе, в Таджикистане, Абхазии и Боснии. В одном строю с ними те, кто встал на пути Чернобыля, спасая людей в чрезвычайных ситуациях.

Сердечно поздравляю всех военнослужащих, ветеранов войны и Вооружённых Сил, призывников с Днём защитника Отечества! Желаю вам и вашим близким здоровья, счастья, успехов в жизни, службе и работе. С праздником!

Г. В. ФЕФЕЛОВ,

Начальник отдела военного комиссариата Кемеровской области по городам Ленинску-Кузнецкому, Полтысаеву, Ленинск-Кузнецкому и Крапивинскому районам



Уважаемые земляки! Дорогие ветераны! От всей души поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

23 февраля – всенародно любимый праздник. В этот день мы отдаем дань уважения ветеранам Великой Отечественной войны, участникам локальных конфликтов и всем, кто сегодня служит на благо нашей Родины.

Защита своего дома и своей Отчизны – дело чести для каждого настоящего мужчины. Именно поэтому 23 февраля все больше становится праздником общенародным, днем всех сильных, мужественных, твердых духом людей. Пусть этот праздник всегда будет для нас мирным и радостным!

Дорогие ветераны! Примите слова искренней признательности за ваш подвиг. Для всех нас вы остаетесь примером настоящего патриотизма. Ваш опыт помогает нам смотреть в будущее, не повторяя ошибок прошлого.

Здоровья и долголетия ветеранам, успешной службы солдатам и офицерам! Добра, счастья, согласия и благополучия каждой семье!

Е. П. ЮТЯЕВ,

Генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс».



ГОД службы для Максима Миронова пролетел незаметно. Наверное, потому, что домой очень хотелось, к жене Юле и сынишке Савелию. «Как вы там без меня? Что нового на гражданке?» – эти простые житейские вопросы он задавал им постоянно, особенно в первые месяцы после призыва, находясь в учебной танковой роте. Звонить в Ленинск из Читы не получалось, обходились письмами. Но зато потом, когда переехали в Новосибирск, общались чуть ли не ежедневно. Малыш и говорить учился по телефону: «Папа, привет! Как дела? Скоро приедешь?». Эти слова, пожалуй, больше всего поддерживали солдата.

До армии он успел окончить ТГАСУ и получить специальность инженера-механика, что прямо сказалось на службе. Отечеству нужны образованные защитники, а люди с техническим складом ума вообще нарасхват. Вот и стал Максим старшим механиком-водителем среднего танка Т-72Б. Его танковый батальон входил в состав отдельной мотострелковой бригады, которая готова в любой момент выполнить поставленную боевую задачу. Поэтому выходы в поле, марши, стрельбы и учения были правилом. Рядовому Миронову довелось

даже участвовать в учениях государственного масштаба, где боевую выучку показывали войска России, Белоруссии и Казахстана. Проходили они осенью прошлого года на знаменитом полигоне Капустин Яр под Астраханью и назывались «Центр-2011». Наши танкисты стреляли по целям, совершали тактические маневры на местности, оборонялись и наступали. Одна из вводных предусматривала ускоренный марш на 250 километров, который занял в общей сложности три суток. Словом, пришлось показать всё, на что мы способны в современной войне. По итогам учений батальон Максима получил оценку «хорошо». И в этом, скажем твердо, есть его заслуга – товарищей не подвёл, достойно пройдя за рычагами боевой машины через все испытания.

Сегодня сын с гордостью пытается примерить папину форму: «Хочу быть танкистом!». Правильно, так и надо, ведь броня наших танков по-прежнему крепка, а сами они очень быстрые. За год службы Максим Миронов это отлично понял, став надёжным защитником Отечества. И пусть детская мечта Савелия Максиминовича обязательно сбудется.

И. ВЕТРОВ,

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ЧЕСТЬ И МУЖЕСТВО

В ДК имени Ярославского состоялось городское торжественное мероприятие, посвящённое Дню защитника Отечества.

Участниками праздника стали ветераны боевых действий и военной службы, сотрудники органов внутренних дел, представители мужской половины наших предприятий и организаций, общественных объединений. Среди почётных гостей были депутат Государственной Думы РФ Б.В. Михалёв, заместитель губернатора Кемеровской области по жилищно-коммунальному комплексу В.К. Ермаков, депутат областного Совета В.А. Ковалёв, глава города В.Н. Телегин, председатель Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа В.В. Бочков. Для защитников Отечества прозвучали самые тёплые слова.

С поздравлениями к ним обратились заместитель губернатора В.К. Ермаков, глава города В.Н. Телегин, начальник отдела военного комиссариата Кемеровской области Г.В. Фёфелов.

На торжестве были вручены областные и городские награды. Медалями «За служение Кузбассу» удостоены ветераны труда В.К. Ворошилов и Ю.С. Галандин, депутат местного Совета В.Н. Рошин. Депутат Совета, директор электросети А.П. Шакалов и заместитель директора ПУ-38 И.Н. Морозов отмечены медалями «За веру и добро», а группа сотрудников МОВД «Ленинск-Кузнецкий» – медалями «За честь и мужество». Почётными грамотами и Благодарственными письмами муниципалитета награждены наши ветераны военной службы и боевых действий, труженики различных отраслей городского хозяйства.

В. ИВАНОВ.

ДОМ ВETERАНОВ

Прекрасный подарок получили перед праздником наши ветераны.

Вчера состоялась церемония вручения ключей перед заселением нового жилого дома, квартиры в котором предназначены для самой уважаемой категории ветеранов – участников Великой Отечественной войны и вдов фронтовиков. Новоселье позволит во многом решить жилищные проблемы этих людей, для которых День защитника Отечества всегда будет особой датой. Ведь с ним связана их гордость, ослеплённая войной. И государству старается сегодня воздать по заслугам, чтобы их старость проходила в тепле и уюте: людям преклонных лет это просто необходимо.

Одновременно с заселением дома ветеранов в третьем микрорайоне был торжественно открыт новый детсад, тоже ставший прекрасным подарком к празднику для семей ленинск-кузнецчан.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

ВСЁ ТАК ЖЕ КРЕПОК ИХ СОЮЗ

Накануне Дня защитника Отечества глава города В.Н. Телегин тепло поздравил с юбилеем совместной жизни семью ветеранов Соколовых.

Иван Афанасьевич и Екатерина Васильевна прожили вместе ни много ни мало 65 лет, сыграв свадьбу 15 февраля далёкого послевоенного 1947 года. Фронтвик и труженица тыла познакомились на одной из вечеринок, которые тогда устраивала под гармонь молодёжь. «Ох и весёлой я была плясуньей, - говорит Екатерина Васильевна. - Наверно, поэтому Ване приглянулась. Да и он мне понравился - видный, статный парень, грудь в орденах. Ухаживал, как водится. А потом сказал: давай поженимся, хватит уже друг за дружкой бегать. На том и решили. Вот с тех пор мы вместе. Дочери уже 64 года - она у нас вскоре родилась».

Их простому семейному счастью предшествовала Великая Отечественная война. Иван Афанасьевич воевал в пехоте: освобождал Смоленск, под Витебском был контужен, а затем комиссован инвалидом - недолгая солдатская судьба, как у многих таких же необстрелянных бойцов. Героизм и мужество защитника Родины отмечены двумя орденами Отечественной войны, боевыми и юбилейными медалями.

Но дорожке всех наград была общая Великая Победа, одержанная нашим народом над врагом. Потому и радовались долгожданному событию вместе, не разбирая, ходил ты в атаку или обеспечивал фронт. Традиция эта жива до сих пор, и 9 Мая супруги Соколовы всегда идут на площадь, чтобы встретить праздник с поколениями горожан. Они его завоевали, выстрадали: Иван Афанасьевич - в окопах, а Екатерина Васильевна - в поле, где трудились от зари до зари, не покладая рук.

С октября прошлого года ветераны живут в благоустроенной квартире, которая была им выделена благодаря средствам федеральной поддержки таких семей. Вслед за новосельем - юбилей совместной жизни. 65 лет - это так называемая железная свадьба, символизирующая особую крепость семейных отношений. «Живите долго и счастливо, в тепле и уюте, вы это заслужили, - подчеркнул глава. - Пусть ваш дом, где столько лет царил любовь и взаимопонимание, будет достойным примером для молодых семей. А мы вам всегда поможем».

Столь уважаемой семье были вручены подарки, в ходе чествования шёл предметный разговор об оказании социальной помощи, ветераны поделились воспоминаниями о пережитом, своими размышлениями о дне сегодняшнем и завтрашнем. По их мнению, обществу нужны стабильность, мир и согласие. Только на этой основе можно что-то построить и жить лучше. А залогом добрых перемен будет наше неравнодушие, патриотизм, забота о благополучии каждой семьи, малой и большой родины по имени Россия.

Е. АЛЕКСЕЕВ.



Большую группу ветеранов войн пригласили в городской краеведческий музей, давно ставший местом встреч воинов разных поколений с будущими защитниками Отчизны. Здесь они делятся своими воспоминаниями и размышлениями, отвечают на вопросы ребят, ведут с ними оживлённый диалог о войне и мире. На этот раз гостями музея были ветераны Афганистана С.А. Иванов, В.В. Чебыкин, В.В. Кочетов, В.С. Русских, В.Г. Цветошин, В.Н. Козловцев, В.М. Ландышев, участник боевых действий в Чечне А.В. Бельдянов. У каждого из них своя незабываемая война и свои горы, навеки ставшие судьбой.

Сергей Анатольевич Иванов в числе первых пересёк в колон-

ГОРЫ, СТАВШИЕ СУДЬБОЙ

Поколениям ленинск-кузнечан, прошедшим через горячие точки, были посвящены городские торжества, которые состоялись у нас накануне Дня защитника Отечества.

не мотострелкового полка границу южного соседа. Декабрь 1979 года, самое начало ввода наших войск. Потом были бесконечные стычки с душманами, зачистка кишлаков и «зелёнки», засады на караваны. И, как неизбежное следствие боевых действий, потери товарищей: кто ранен, а кто убит. Многих друзей потерял сапёр, разминировавший дороги и тропы: «На той войне по нам стреляли всюду: в горах и долинах, пустынях и зарослях, на серпантинах перевалов. Сколько людей, техники подорвалось на минах и фугасах - не сосчитать. Но мы были нужны там, чтобы поддерживать хрупкий мир, раздираемый враждой племён, чтобы не ходили караваны, начинённые наркотой и оружием, а людям с нашей помощью жилось лучше».

Так считает и кадровый офицер Виктор Владимирович Чебыкин, который после окончания Кемеровского училища связи служил в Монголии, на Тоцком полигоне и, больше года, в Афгане, на перевале Саланг, откуда ушёл по ранению. А Василия Валентиновича

Кочетова больше всего поразили бескрайние маковые поля в долинах гор - такого сплошного цветения нигде не увидишь. Но любование красотами разведчиком десантно-штурмовой бригады было некогда. Из Пакистана постоянно шли караваны, маршруты движения которых приходилось вычислять и отслеживать. За ними велась настоящая охота - кто кого перехитрит. И самым верным средством выжить и победить было надёжное плечо друга: «Там иначе нельзя. Ты отчётливо понимаешь, что такое боевое братство, взаимовыручка и помощь товарищей. Для меня служба в Афгане - лучший период жизни. Именно потому, что между нами были честные отношения: мы знали, за что воюем, и очень дорожили своим братством. Сегодня его так не хватает! А ещё прямота, открытость, общей цели. Конечно, война - это плохо. Но через неё надо было пройти. И мы это сделали».

По традиции у мемориала возле военкомата состоялся митинг. Скорбно склонив головы на минуте молчания, горожане почтили

память всех ленинск-кузнечан, не вернувшихся из горячих точек. Среди них восемь воинов-интернационалистов, погибших на земле Афганистана, и ещё 17 земляков, выполнявших воинский долг в Чечне. 25 имён, за каждым из которых - горе матерей, вдов, осиротевших детей. Таков удел настоящего мужчины - умереть за Родину, если нужно, и остаться в памяти навсегда.

На митинге выступили первый заместитель главы города И.Н. Ковалёв, начальник отдела военного комиссариата Кемеровской области Г.В. Фёдоров, председатель местного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» А.А. Салтыков. Были вручены памятные награды вдовам погибших воинов-интернационалистов Л.А. Ножникова и В.А. Малюгина. Живые цветы к мемориалу возложили представители муниципалитета и общественности, комитета солдатских матерей, а также актив «Боевого братства», патриотических клубов учебных заведений.

Так наши поколения патриотов вместе отметили один из дней памяти и воинской славы, посвящённый людям чести, долга, героизма и мужества - ветеранам необъявленных войн.

И. ВЕТРОВ.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

Недавно участнику Великой Отечественной войны, бывшему горняку шахты имени Кирова Николаю Петровичу Швыркину исполнилось 85. В тот день его тепло поздравили не только друзья, родные и близкие, но и представители первичной ветеранской организации предприятия. Юбилейные торжества растрогали старого солдата: нахлынули воспоминания о делах давно минувших дней, фронтовых и трудовых буднях, горестях и радостях жизни.

Детство его поколения оборвала страшная весть, которую в июне 1941 года привёз из райцентра нарочный: война! Отец ушёл на фронт сразу, и вскоре пропал без вести - даже ни одного письма от него не было. Навсегда оборвалась связь и со старшим братом, который служил далеко на границе, в Бресте. Но самое страшное ждало впереди, когда Курская область оказалась в зоне оккупации и в их деревеньку Выползово, состоявшую из двадцати дворов, нагрянули захватчики. В центре села фашисты установили виселицу, наказывая местное население смертью за малейшую провинность. Спасаясь от ненавистного немецкого порядка - «орднунга», прятались по лесам, отсиживались в погребах. И ещё страшнее стало, когда началась знаменитая Курская битва - весь их район попал на передовую линию фронта, где, не смолкая, гремела канонада и шли нескончаемые кровопролитные бои.

После освобождения оставшихся в живых жителей вывели подальше от родных мест - там всё было разбито, разрушено и разграблено немцами. Чтобы не умереть с голоду, летом ели крапиву, щавель, лебеду, а зимой ходили просить милостыню. «До сих пор помню свои нищенские котомки, - говорит Николай Петрович. - Мать мне давала их не одну, а целых три: под хлеб, картошку, рожь и другое зерно. Если кто-то подавал щепотку проса или ячменя, то всё это сначала толкли в ступках, чугунках, а рожь варили прямо неочищенную. Люди опухали от голода. Но всё же как-то его пережили».

Коле Швыркину было 17, когда студёным декабрьским днём из военкомата принесли повестку. Так настал его черёд освободить родную землю от фашистской нечисти. Вместе с такими же безусыми солдатиками он надел гимнастёрку рядового и встал в строй, приняв присягу под Гимн Советского Союза. Был вторым номером в расчёте бронейщиков - с напарником они метко целили в немецкие танки. Воевать довелось несколько месяцев: под Смоленском, Оршей и Ви-

тебском, где громили врага, заставляя его отступать всё дальше. В одном из боёв Швыркина тяжело ранило и контузило, а товарищ погиб. Они успели подбить танк, но от взрыва снаряда обоих накрыло землёй.

«Очнулся, когда меня нашли санитары, - вспоминает ветеран. - Думал, что потерял руку - она вся была в крови. Но, оказалось, ранило в ногу. И речь тогда потерял. Кое-как перевязали, отправили в госпиталь. Правда, попал я туда не сразу - всё вокруг было забито ранеными, возили из одного места в другое. На госпитальной койке и встретил Победу. Так что до Берлина не дошёл - у войны свои законы».

Мне часто снятся те ребята

К раненым бойцам постоянно приходили шефы, устраивая концерты и вручая подарки. Особенно тепло и радостно поздравляли с Победой - долгожданный был праздник, выстраданный всем народом. Рядовому Швыркину достался кисет с махоркой - едва ли не лучшая награда для солдата. А выписали его только к осени 1945-го, когда немного окреп. Пожизненно дали вторую группу инвалидности и отправили долечиваться домой. Сухой паёк получил: две буханки хлеба, два куса сахара и банку тушёнки. Отдельный рассказ о том, как добирался на костылях: и в стогу ночевать пришлось, и через речку ползти по сброшенным брёвнам. От родимого дома осталось одно пепелище. Старушка показала ему шалаш, в котором жила мать. Придя вечером с работы, она увидела спящего под шинелью сына. А рядом - костыли. Слезы радости перемешались с горечью потерь.

После войны жилось несладко. И односельчане посоветовали Коле поехать по орнабору в Кузбасс, на шахты. Так, с 1948 года он в Ленинске-Кузнецком. Сначала работал в котельной завода «Красный Октябрь», потом устроился на шахту имени Кирова. Конечно, было тяжело, но положенную норму выполнял добросовестно. Это значит, что за сме-



ну надо было перебросить вручную 20 тонн угля, перекрепить 12 кругов и обрубить 24 стойки. В лаве жара, пот ручьём льётся, работали в одних майках, которые хоть выжимай. Иной раз по две смены не поднимались на-гора. Но зато званием ударника коммунистического труда по-настоящему гордились. За хорошую работу были и почёт и премии. А вечером, несмотря на усталость, так же дружно спешили в клуб - молодость брала своё.

Когда женился, шахта выделила молодой семье отдельную квартиру. Пожив в бараке, переоселился с супругой и подрастающими сыновьями в собственный дом на 10-м участке, к земле поближе. А сейчас, когда всё больше даёт себя знать старость, Николай Петрович обосновался в благоустроенном жилище. «Живу и радуюсь, - подчёркивает ветеран. - Не надо уголь таскать, печку топить. Тепло, уютно, хорошо на душе. Спасибо за такую заботу о фронтовиках - к 65-летию Победы сделали главный подарок, облегчив нам жизнь».

Пройдя через войну, он хорошо знает цену простым человеческим радостям. А ещё внимательно родных и близких, заботе государства, помощи и участия со стороны совета ветеранов предприятия. Из всего этого складывается большая жизнь фронтовика, шахтёра, простого и скромного труженика, которому часто снятся друзья военных дней молодости. Он мечтает сегодня о том, чтобы никогда больше не было тех страшных испытаний, что выпали на долю его поколения. Чтобы мирно и спокойно жили, учились, трудился его дети, внуки и правнуки. Ведь такое счастливое будущее защитники Отечества завоевали для всех нас.

А. КОЛЧИНА.

Внештатный корреспондент.
На снимке: два поколения защитников Отечества.

«БЕДУ пережил и продолжил путь»
— так можно сказать о судьбе му-
зея боевой славы школы № 20, посвя-
щённого истории Ленинск-Кузнецкого пу-
лемётного училища. Он один из старей-
ших в городе: в прошлом году отметил
солидное 40-летие. В День защитника
Отечества мы решили о нём рассказать.

Полна скрытой мужественности, эпизодов истории этого музея, самим временем предназначенная для воспитания некоторой части нынешних инфантильных мальчишек. Ей-богу, зря променявших некогда неотъемлемую честную дворовую игру в войну на бездумные компьютерные «комбаты»-стрелялки.

В грозном 1942-м было сформировано в нашем городке пехотно-пулемётно-миномётное (так правильно) училище из пяти батальонов, располагавшееся тогда на улице Артиллерийской, ныне Пушкина, и готовившее командиров взводов. До его закрытия в 1946 году оно успело выпустить шесть тысяч (!) младших лейтенантов. Многие из них совершили подвиги, стали орденосцами, доросли до полковников, генералов. Но все с одинаковой гордостью несли имя сибиряков и всю жизнь хранили и хранят добрую память о гостеприимном шахтёрском Ленинске. Ведь здесь они не только постигали науку побеждать, но и влюблялись, бегали на танцы, в «киношку».

В печально памятном 2000 году коллектив школы пережил тяжёлый удар: на её четвертом этаже напрочь выгорел актовый зал. Пожарные вынуждены были, попросту говоря, утопить его, спасая всё здание. В итоге от воды пострадал находящийся этажом ниже музей, закрывшийся на долгие четыре года. Спаслись металлические, керамические экспонаты. А вот все настенные навесные плашеты, стенды с богатым фото- и печатным материалом смыло, покорило, изорвало.

Новый руководитель музея учитель географии Раиса Январовна Щербакова приложила огромные усилия для восстановления экспозиции. Пришлось прибегнуть к помощи спонсоров из числа своих бывших учеников. Много сил, свободного времени отдали реставрационной, регистрационной (с заведением инвентарной книги), последующей кропотливой оформительской работе её коллеги - преподаватели физики и истории Маргарита Михайловна Елсукова и Людмила Михайловна Ворошилова.

И вот, наконец, вновь увидели свет разделы о командирах и курсантах ЛКПУ, о «человеке из легенды», участнике прорыва блокады Ленинграда Мейермане Кенжебаеве, Героях Советского Союза - выпускниках училища, всех ленинск-кузнецких, носящих это высокое звание. За стёклами витрин, стеллажей - богато отражение военной эпохи: командирские шинели, планшеты, медали, наградные документы, проржавевшие миномётные снаряды, гильзы пулёмётных патронов, фляжки. Тут же один из кисетов, которые школьники

«От Толи - Лёхе. Вена, май 1945».
А живым продолжением войны стали мероприятия, проводимые активом музея. Долго не забываются тёплые вечера-встречи с ветеранами Великой Отечественной 9 мая на открытом воздухе с последующим чаепитием. К этому дню ребята вместе с педагогами собирают необычный «Солдатский платок» из множества плакатов с рисунками, именами погибших пулёмётчиков. Возлагают хвойный венок к барельефу на фасаде школы, читают посвящённые Великой Победе стихи. Всегда с нетерпением ждут ребята 23 февраля, когда в музей приходят недавние или нынешние защитники Родины со своими неповторимыми дембельскими альбомами и поучительными рассказами уже о мирных армейских буднях. Не знаю, есть ли ещё где в области конкурс альбомов «Весёлый дем-



И ВЫСОКИЕ ЧУВСТВА РОЖДАЮТСЯ ЗДЕСЬ



сшили сами и подарили ветеранам войны на торжестве в честь 40-летия училища. Любопытно остановится возле трофейного немецкого аккордеона «HORN» с интригующей надписью:

бель», раритетная выставка поздравительных ретро-открыток. В Ленинске есть!

- Но последние три года наша чисто военная изыскательская деятельность сошла на нет: едини-

цы бывших пулёмётчиков остались в живых, и те совершенно немощны, - признаётся Раиса Январовна. - И мы решили переключиться на посильную летопись современной истории школы, освещение ярких биографий её выпускников. Пытались отыскать в военкомате их список из трёхсот человек, обошли всех учителей: «Есть ваши ребята?». Никого не припомнили. Тогда взялись за розыски парней, погибших в разные годы в Чечне. Начало новой экспозиции положила горькая встреча с Тамарой Николаевной Мамонтовой, потерявшей в феврале 1995 года сына Игоря. Он погиб трагически. Будучи связистом, в одном из жестоких боёв попытка ликвидировать обрыв телефонного кабеля и был убит. Обстрел этой местности чеченские боевики вели непрерывно и так интенсивно, что наши солдаты десять суток не могли перетащить на свою сторону тело Игоря. Так и лежал рядовой Мамонтов, удостоенный потом ордена Мужества, в снегу. А мать не знала, что сын зовет: будучи в отпуске, он осмелился сказать об этом лишь старшему брату. Теперь Тамара Николаевна - неприменный почётный гость на наших встречах.

Второй стенд из серии «новой войны» рассказывает о другом выпускнике школы, наводчике-операторе боевой машины Вячеславе Пятковском, погибшем в Чечне вместе с боевыми товарищами 27 декабря 2001 года от взрыва утравляющего фугаса. Два ордена Мужества сияли бы

на груди ленинск-кузнецчанина в дни торжеств, останься он в живых. Сейчас они, надеемся, рождут высокие чувства у нового поколения мальчишек, защитников России, приходящих в эдакую комнату - хранильницу народной памяти.

Наконец, не мог не появиться тут отдельный стенд, посвящённый по-своему легендарной личности, заслуженному учителю РСФСР, бывшему руководителю городского народного образования Виктору Михайловичу Елсукову. Много лет отдал он школе № 20, куда пришёл в далёком 1954-м. Но нельзя забывать, что этот яркий человек, педагог был фронтовиком, кавалером ордена Красной Звезды, боевых и трудовых медалей.

- Сегодня такие музеи содержать непросто, - говорит Раиса Январовна. - Но жить они обязательно должны. Страна не может иметь беспамятные поколения, лишённые патристических идей, гордости за прошлое России. Завтра, в День защитника Отечества, мы все, вновь принимая у себя молодых солдат, ярко переживаем это. И продолжим благодарную свою работу.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

На снимках: Р. Я. Щербакова в роли гида у стенда в честь погибшего Игоря Мамонтова; занятно ребятами рассказывается дембельским альбомам; скорбный «Солдатский платок», который вновь «сочкут» в школе к Дню Победы.

Фото: автор и из архивов музея.



УЧЕНИЦА 11-го класса школы № 2
Екатерина Цорн является одним из победителей конкурса «Доброволец года». На торжественном подведении итогов она заслуженно получила из рук главы города В.Н. Телегина Благодарственное письмо и памятный знак за победу в конкурсе.

Екатерина на протяжении трех лет активно участвует в общественной жизни школы. В школьном самоуправлении Катя возглавляет совет безопасности, а также отвечает за спорт и здравоохранение. И это не случайно, потому что одним из любимых предметов Кати является ОБЖ - основы безопасности жизнедеятельности. Кроме того, девушка серьезно увлекается армейской атрибутикой. Ее интересует все, что связано с армией - от воинской формы до оружия.

ПОДВЛАСТЕН КАТЕ АВТОМАТ

Катя может не только запросто разобрать и собрать автомат Калашникова, но еще и обучает этому непростому делу младших ребяташек и ровесников. Для девочки не совсем типично такого рода увлечение, и гораздо естественнее было узнать о том, что Катя, например, помимо всего, является школьным радиожурналистом. На больших переменах она передает через местный радиозел школьные новости. Но автомат Калашникова...

- Разборка и сборка автомата - занятие очень полезное, - со знанием дела комментирует Екатерина мое удивление. - У ребят восьмых классов развивается мелкая моторика пальцев рук, а парням один-

надцатых клавиш просто необходимо знать устройство этого оружия как будущим призывникам.

Вот и попробуй что-либо возразить против таких аргументов ребенка! Катя, надо заметить, что в формировании столь необычного увлечения Екатерины сказалось благотворное влияние ее педагога, учителя ОБЖ С.И. Полтораковой. Катя с благодарностью рассказывает о том, как Светлана Ивановна проводит уроки по военно-патристическому воспитанию, как объясняет, где и в каких ситуациях используется автомат Калашникова, каким образом происходит его модернизация. Поэтому уже не вызывает удивления регу-

лярное участие Екатерины в ежегодном городском смотре-конкурсе «Допризывники», в котором девушка успешно стреляет из мелкокалиберной винтовки и проявляет отличные навыки строевой подготовки. И недаром она является командиром отделения школьной команды.

На вопрос относительно дальнейших планов по окончании школы Катя, со свойственной ей скромностью, ответила уклончиво, но дала понять, что ее будущая профессия, возможно, будет связана с Вооруженными Силами либо с органами внутренних дел. А с такой подготовкой и успех гарантирован.

В. БУДУЯКОВ.



ВАЛЕНКИ ЗДОРОВЬЯ

Похоже, спорткомплекс «Олимпиец», расположенный в районе шахты имени 7 Ноября, становится настоящим центром развития нового вида кузбасского спорта – хоккея на валенках. Здесь финишировал уже третий по счёту и самый представительный турнир с участием шести взрослых команд.

Напомним, что первый, в котором сражались сборные Ленинск-Кузнецкого и Польсаевского городских округов, Крапивинского и Ленинск-Кузнецкого муниципальных образований, на «ура» прошёл в конце января. А следом скрестили клюшки команды администрации нашего округа и местных предпринимателей. Доступность игры с минимумом недорогой экипировки, её щадящий режим (два тайма по пять-семь минут, кому как захочется) быстро расширили круг желающих взбодриться на свежем воздухе.

Организаторы соревнований проводят их на самом высоком уровне. Красочное оформление спортарены из двух идеально ровных полей, бодрящая музыка, номера рукодельной самодельности, выездная кухня с неизменно вкусной кашей, чаем, десертом – вот сколько богата и разнообразна «отранка» ленинско-кузнецкого варианта реализации очень интересной инициативы губернатора области. А главное – это внедрение здорового образа жизни в среду рабочих и служащих, бизнесменов и учащихся.

Прошедший турнир несёт большую интригу. Лишь две команды в нём могли похвалиться опытом борьбы в непривычной обуви – представители администрации и предприниматели. Сборные же депутатов, межмуниципального отдела полиции с грозным названием «Силовики», строителей, коммунальщиков выступали здесь пионерами. «Ни одной тренировки не успели провести, служба дни и ночи, но подняли нас по тревоге, и мы встали под ружьё!» – смеялся оптимистично наш стронный капитан силовиков, прокурор города Е.Б. Рыжков. А представили то новички: крепкими орешками!

Хоккеисты в погоне, к примеру, в первой же встрече в упорной борьбе во втором тайме одолели команду городского округа – 2:1. Надо сказать объективно, последняя была ослаблена отсутствием из-за болезни капитана, главы города В.Н. Телегина, и атаки на сей раз по мере сил организовывал его первый заместитель И.Н. Ковалёв. А строители и депутаты, одинаково сыгравшие 1:1 в основное время, лишь в пробитии буллитов уступили сыграным бизнесменам и обладателям богатых спортивных традиций из ЖКХ. Ведомые известным в этой сфере специалистом С.В. Змачинским, коммунальщики без стеснения одолели потом со счётом 2:0 депутатский корпус.

И тут, как из пушки, выстрелила самая молодая и задорная дружина строителей, костяк которой составили работники ООО «Ремстрой», собранные воедино боевым руководителем И.П. Перминовым. Они последовательно и уверенно обыгрывают сборные администрации, депутатов, коммунальщиков и силовиков с общим счётом 15:5, в блестящем стиле завоевывая главный кубок соревнований, оставив вполне весомые «серебро» и «бронзу» бизнесменам и представителям городского ЖКХ.

Подготовка к турниру буквально всколыхнула весь наш дружный коллектив, – раскрыл секрет успеха проектиров-

щик-ремстройвец Иван Елфимов. – Иван Петрович Перминов немедленно закупил на команду собственные, на долгую перспективу валенки, провёл оргсобрание, самолично организовал несколько выездных тренировок на поле спорткомплекса и горячо болел за нас во время игр. Будем бороться за новые победы!

Особо выделим искоминку турнира – пробное, вне зачёта, участие в нём команд из детского дома №1 и школы-интерната №5. Ребята XXI века с удовольствием вернули из прошлого традицию своих дедушек и отцов гонять во дворах в валенках мячик или шайбу именно на снегу, в лучшем случае в хоккейной коробке: коньки ведь для них были дороги.

Двумя руками вместе с коллективом голосую за инициативу губернатора и личное участие в её развитии Вячеслава Николаевича Телегина, – была искренней педагог дополнительного образования детского дома Полина Сергеевна Елисеева.

Конечно, ребята рады сладким подаркам за товарищескую игру с нашими давними друзьями из школы-интерната, с которыми мы и добрались сюда на их автобусе. Но главное, мы теперь расширили свою программу спортивных соревнований. Будем гонять в хоккей на собственной футбольной площадке и искать новых соперников!

Остаётся добавить, что в честь Дня защитника Отечества на «Спиритлифе» запланирован очередной турнир, в котором намерены сразиться команды учащихся местных колледжей и профессиональных училищ.

Н. МАКСИМОВСКИХ.
На снимках: игровые моменты турнира.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



Уважаемые ветераны Большой Отечественной войны и труженики тыла, военнослужащие разных лет, защитники Отечества!



Сердечно поздравляем вас с замечательным праздником людей чести и мужества, всегда стоящих на страже родных рубежей! Достоинно исполняя свой долг, вы служите примером беззаветной преданности Отечеству, патриотизма, сохранения героических традиций. На вас равняются, к вашим словам прислушиваются, а делам стараются следовать.

Будьте и дальше нашей славой, нашей гордостью. Пусть новые поколения стремятся быть похожими на вас, сохраняя единство, неприкосновенность и целостность России. Пусть на ваших поступках воспитываются настоящие граждане нашей страны.

С праздником вас, защитники Отечества! Желаем вам здоровья, бодрости, семейного благополучия, успехов и счастья!

В. БАБАК.

Председатель городского совета ветеранов войны и труда

Уважаемые мужчины – работники городской больницы №1! Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

Если гроза прогремит над Отечеством,
Мир обещаю зовлечь в пучину.
Встанут стеною за все человечество
Рыцари наши – мужчины.
У медицины вовек не кончается
Бой за чужое здоровье.
Пусть же судьба им светло улыбается,
Дарит теплом и любовью!

С уважением и любовью –
женский коллектив МБУЗ «Городская
больница №1».



Реклама, объявления

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

В ОАО «СУЭК-Кузбасс» шахта имени 7 Ноября требуются: электрослесари подземные на различные участки. Обращаться: по тел. 3-93-59 или в отдел кадров.

В ОАО «СУЭК-Кузбасс» шахта «Красноярская» требуются: электрослесарь подземный (III-V разряд), электрослесарь дежурный и по ремонту оборудования (V разряда), проходчик, МГВМ, ГРП, МГПУ. Обращаться к заместителю директора по персоналу Васильевой Е.В.

ТРЕБУЮТСЯ

Есть желание работать, но нет опыта?
Звоните! Тел. 8-923-211-1859.

Работа. Для тех, кто моложе 60 лет.
Тел. 8-923-601-5132.

Требуются активные, ответственные, с навыками организационной работы сотрудники. Тел. 8-923-505-9705.

Специализированный выездной сервис. Ремонт стиральных машин на дому.

Город, три города
недорого, гарантия.
Тел.: 8-913-283-4468

МУ «Тимашев №12»

требуются: учитель математики, учитель начальных классов, дворник
Телефоны: 7-40-36, 7-07-09.
Администрация.

Массажный кабинет «Атлант».

Доступные цены, выезд на дом. Лечебный и восстановительный массаж. Тел. 8-954-601-2261.
Иглорефлексотерапия. Эффективный немедикаментозный метод лечения многих заболеваний. Тел. 8-913-405-1263.
Тр-т Кирова, 100, офис: 64.

ПРОДАМ

однокомнатную квартиру с ремонтом, напротив губернского рынка. Телефон: 8-950-261-4726.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

ООО «Шахта имени С.Д. Тихова» объявляет о проведении тендера на проведение горного бункара. Желающим выполнить эту работу необходимо подать заявку до 5 марта 2012г. Телефоны: 3-05-10, 7-28-61.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1936 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. главного редактора В.В. ГЛИСЕНКО.

Адрес редакции и издателя: 651250, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 47б

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net
6orodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:
главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93; строительный – 5-20-53; социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечает рекламодатель. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Беллинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 21.02.2012г.

Печать офсетная.
Заказ 292
Цена в розницу – договорная.